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10 Προτάσεις για πιο πράσινες επιχειρήσεις 

1. ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 Αποτελεσματική Χρήση των Η/Υ 

Κλείστε τον προσωπικό σας Η/Υ όταν δεν τον χρησιμοποιείτε και μην τον αφήνετε σε 

κατάσταση αναμονής, αυτό από μόνο του μειώνει κατά 25% την ενέργεια που 

καταναλώνετε. Το κλείσιμο των Η/Υ στο τέλος της ημέρας εξοικονομεί 50% επιπλέον 

ενέργεια.  

 Αποτελεσματική Χρήση Φωτισμού 

Η ενέργεια που καταναλώνουν τα φώτα είναι υπεύθυνη για το 44% της συνολικής 

κατανάλωσης σε ενέργεια μιας μέσης επιχείρησης. Κλείνετε τα φώτα όταν αποχωρείτε 

από ένα χώρο και αγοράστε λαμπτήρες εξοικονόμησης ενέργειας ή φωτοσωλήνες. 

Μπορεί να είναι ακριβότεροι, αλλά καταναλώνουν 66% χαμηλότερη ενέργεια. Για 

μεγαλύτερη εξοικονόμηση, μπορείτε να εγκαταστήσετε χρονοδιακόπτες και ανιχνευτές 

κίνησης. Ζούμε σε μια χώρα με μεγάλη ηλιοφάνεια, τοποθετήστε τις θέσεις εργασίας 

κατά τέτοιο τρόπο ώστε να εκμεταλλεύεστε στο μέγιστο το φυσικό φως.  

 

2. ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΧΑΡΤΙΟΥ 

 Ενθαρρύνετε την επικοινωνία μέσω e-mail αντί έναντι των εσωτερικών 

σημειωμάτων. 

 Εκτυπώστε με γνώμονα το περιβάλλον. Ο κάθε υπάλληλος χρησιμοποιεί 

περίπου 10.000 φύλλα ετησίως! Προσπαθήστε να χρησιμοποιείτε και τις 2 πλευρές 

κάθε φύλλου. 

 Αντικαταστήστε το παλιό σας fax με ένα modem και εκτυπώνετε μόνο ότι είναι 

απαραίτητο.  
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3. ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΝΕΡΟΥ 

 Μην αφήνετε τις βρύσες να τρέχουν άσκοπα 1 σταγόνα ανά δευτερόλεπτο, 

αντιστοιχεί σε 10.000 χαμένα λίτρα κάθε χρόνο. Τοποθετήστε βρύσες με περιορισμό 

ροής. 

 Εγκαταστήστε αυτόματο πότισμα αν στον περιβάλλοντα χώρο της επιχείρησης 

σας έχετε φυτά. 

 Εγκαταστήστε τουαλέτες κενού, οι οποίες εξοικονομούν 90% νερό (Για 

περισσότερες πληροφορίες www.epe.gr).  

 

4. ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΑΥΛΩΝ 

Εισάγετε στην παραγωγική σας διαδικασία όσο το δυνατό περισσότερες Α’ ύλες οι 

οποίες δύναται να ανακυκλωθούν. Αναζητήστε εναλλακτικά καύσιμα (Για 

περισσότερες πληροφορίες www.polyeco.gr) αφού τα αποθέματα των ορυκτών 

καυσίμων εξαντλούνται. Η διαχείριση των Α’ υλών πρέπει να γίνεται με σύνεση και με 

βασικό κριτήριο την εξοικονόμηση.   

 

5. ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 

Υιοθετήστε για την επιχείρηση σας περιβαλλοντικά φιλικές προμήθειες 

(ανακυκλωμένο χαρτί, υδατοδιαλυτά μελάνια εκτυπωτών), ηλεκτρικές και 

ηλεκτρονικές συσκευές χαμηλής ενεργειακής κατανάλωσης), και καθαριστικά 

προϊόντα μη τοξικά και βιοδιασπώμενα. Επιλέξτε προμηθευτές οι οποίοι δέχονται πίσω 

τις συσκευασίες τους για επανα-χρησιμοποίηση.  

 

6. ΠΡΟΛΗΨΗ & ΈΛΕΓΧΟΣ ΤΩΝ ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΡΥΠΩΝ & ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

Κάθε βιομηχανία πλέον οφείλει και υποχρεούται να μειώνει όσο και σε όποιο σημείο 

της παραγωγικής της διαδικασίας μπορεί, τη ρύπανση σε όλες της τις μορφές. 

Ενημερωθείτε για τις εξελίξεις στον κλάδο σας και σχεδιάστε διαδικασίες οι οποίες 

θα προλαμβάνουν την ακατάσχετη εκπομπή ρύπων και θα ελέγχουν τα απόβλητά σας.  

http://www.epe.gr/
http://www.polyeco.gr/
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7. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ & ΧΗΜΙΚΩΝ  

Περιορίστε όσο μπορείτε τις μη περιβαλλοντικά φιλικές Α’ ύλες της επιχείρησής 

σας και μάθετε να διαχειρίζεστε και να συλλέγετε με σωστό τρόπο τα απόβλητα 

της παραγωγικής σας διαδικασίας. (Για περισσότερες πληροφορίες www.polyeco.gr). 

 

8. ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ & ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΟΜΕΝΗΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 

Είναι χαρακτηριστικό παράδειγμα ότι κάθε βιομηχανία ανάλογα με τη φύση των 

εργασιών της, μπορεί να αξιοποιήσει 40 – 99% των αποβλήτων της! Με το να 

αξιοποιούμε περιβαλλοντικά φιλικά τα απόβλητα μας, συνεισφέρουμε στην 

προσπάθεια για προστασία του οικοσυστήματος, επενδύουμε σε μια 

μακροχρόνια ανάπτυξη της εταιρείας μας, εξοικονομούμε ενέργεια, α’ ύλες και 

ορυκτά καύσιμα,  προάγουμε την κοινωνική ευαισθησία και πραγματικά 

συμβάλουμε στη μείωση της ρύπανσης. (Για περισσότερες πληροφορίες 

www.Polyeco.gr ) . 

  

9. ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Δημιουργήστε ένα περιβάλλον το οποίο θα αντικατοπτρίζει το σεβασμό σας για το 

περιβάλλον. Μερικές προτάσεις είναι οι εξής: 

 Ανακύκλωση 

Θα εκπλαγείτε από την πληθώρα αντικειμένων που μπορείτε να ανακυκλώσετε. Χαρτί, 

γυαλί, πλαστικό, αλουμίνιο, μπαταρίες, κενά δοχεία μελανιών, απόβλητα, λαμπτήρες. 

Τοποθετήστε κάδους ανακύκλωσης σε κοινόχρηστα σημεία και παροτρύνετε τους 

εργαζομένους σας στην ανακύκλωση. (μπορούν να είναι ενεργά και να παραπέμπουν 

στις αντίστοιχες σελίδες).  

 Ατμόσφαιρα 

Αερίζετε καθημερινά και αρκετά τους χώρους των γραφείων σας και κατά τους 

θερινούς μήνες προτιμήστε τους ανεμιστήρες οροφής και τον κλιματισμό οροφής ή 

δαπέδου έναντι του air-condition. Είναι ενεργειακά καλύτερες επιλογές από ότι το air-

condition και σαφώς υγιεινότερες.    

http://www.polyeco.gr/
http://www.polyeco.gr/
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 Οχήματα 

Εφόσον παρέχετε στα στελέχη σας εταιρικά αυτοκίνητα, προτιμήστε τα υβριδικά. 

Μπορεί να είναι ακριβότερα, καταναλώνουν όμως λιγότερα καύσιμα, κυκλοφορούν 

καθημερινά στο δακτύλιο και έχουν χαμηλότερο κόστος συντήρησης.   

 Φυτά 

Τα φυτά εκτός του ότι αποτελούν πηγή έμπνευσης, και δείγμα αγάπης για το 

περιβάλλον, αυτά με τα μεγάλα φύλλα βοηθούν στην παραγωγή οξυγόνου, 

απορροφούν την εσωτερική μόλυνση και δροσίζουν την ατμόσφαιρα.  

 

10.ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Υλοποιώντας τις ανωτέρω προτάσεις η πιστοποίηση και η εφαρμογή ενός συστήματος 

περιβαλλοντικής διαχείρισης EMAS ή ISO 14001 αποτελεί μια εύκολη διαδικασία με 

σημαντικά οφέλη και κυρίαρχο τη βελτίωση της εταιρικής εικόνας. 


